

ОТЗЫВ

научного консультанта, профессора РАО, доктора педагогических наук, профессора, профессора кафедры педагогики ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный социально-педагогический университет» Куликовой Светланы Вячеславовны о работе Колобковой Анастасии Анатольевны над диссертационным исследованием «Генезис учебной книги по французскому языку в отечественном образовании XVIII – первой половины XIX веков» на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования

Колобкова Анастасия Анатольевна работает в АНОО ВО Центросоюза Российской Федерации «Российский университет кооперации» (г. Мытищи, Московская обл.) доцентом кафедры гуманитарных дисциплин и иностранных языков с октября 2015 г. по настоящее время, а также с 2022 г. по 2023 г. доцентом кафедры педагогики (по совместительству) ГОУ ВО Луганской Народной Республики «Луганский государственный педагогический университет».

Исследование и подготовка к защите диссертации на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования на тему «Генезис учебной книги по французскому языку в отечественном образовании XVIII – первой половины XIX веков» является продолжением кандидатской диссертации, выполненной по специальности научная специальность 13.00.08 – теория и методика профессионального образования, и осуществлялось в период с 2017 г. по 2023 г.

Исследование А.А. Колобковой выполнено на актуальную тему, а его выводы значимы в аспекте создания суверенной национальной системы образования. Во-первых, для построения единого образовательного пространства, ядром которого выступают отечественные учебники. Во-вторых, в целях развития коммуникативной компетентности. И, на конец, результаты изучения учебных книг эпохи Просвещения с позиций аксиологического подхода позволяют сориентировать содержание иноязычного образования на традиционные российские духовно-нравственные ценности.

А.А. Колобкову отличает высокий уровень исследовательской культуры, глубокий интерес к исследуемой проблематике, скрупулёзность в работе с источниками, стремление дойти до сути предмета исследования. А.А. Колобкова пользуется уважением в научно-педагогическом сообществе, причиной тому является ее ответственное отношение к иноязычному тексту, талантливые переводы с французского языка научной, учебной, справочной и др. литературы, архивных материалов.

С 2020 года она является членом Научного совета по проблемам истории образования и педагогической науки при отделении философии образования и теоретической педагогики Российской академии образования

(далее – Научный совет). А.А. Колобкова активно включилась в деятельность историко-педагогического сообщества, выступает с докладами на Научных сессиях и других научных мероприятиях, организуемых Научным советом.

Уровень её научной культуры подтверждается высокой публикационной активностью: более 80 публикаций, из которых 5 монографий, 51 статья в журналах из перечня рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК РФ, две статьи в журналах Scopus, статьи в сборниках научных трудов, материалы Международных научно-практических конференций.

А.А. Колобкова на основе своих исследований подготовила два тематических учебных словаря (русско-латинский для юристов; французских железнодорожных терминов) и учебно-методические пособия. Соискатель обладает творческими способностями. В период пандемических ограничений ею был опубликован сборник авторских стихов на французском языке для формирования фонетических и лексико-грамматических навыков у студентов.

Считаю, что диссертационное исследование А.А. Колобковой «Генезис учебной книги по французскому языку в отечественном образовании XVIII – первой половины XIX веков» представляет собой самостоятельную и завершенную научно-квалификационную работу, выполненную в соответствии с требованиями, предъявляемыми к работам подобного рода, и может быть представлена к защите на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 5.8.1. – Общая педагогика, история педагогики и образования.

Научный консультант:

доктор педагогических наук по специальности 13.00.01,
профессор, профессор РАО, профессор кафедры педагогики
ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный
социально-педагогический университет»

Куликова Светлана Вячеславовна

06 июня 2024г.
дата

Контактные данные:

Адрес места работы:

400005 Волгоградская область г. Волгоград

проспект им. В.И. Ленина дом 27

телефон служебный: (8442) 60-23-09

e-mail: skul-ns-rao@yandex.ru

Выражаю согласие на обработку персональных данных

3333